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Простое предложение. Предложение с однородными членами

Проверяемые знания и умения.

Задание 1. Базовые знания: пунктуация при однородных членах предложения (при одиночном союзе и, при повторяющемся союзе и; при союзах а, но; без помощи союзов).

Задание 2. Умение ставить запятые в предложениях с однородными членами.

Задание 3. Умение определять, какие члены и предложения являются однородными.

Задание 4. Умение выполнять синтаксический разбор простого предложения с однородными членами.

Задание 1

Базовые знания: пунктуация при однородных членах предложения (при одиночном союзе и, при повторяющемся союзе и; при союзах а, но; без помощи союзов).

(для всех вариантов) 

Н

Выбери верный вариант ответа, чтобы закончить предложения. Поставь галочку рядом с верным вариантом ответа.

1. Однородные члены предложения соединяются 

1) с помощью союзов и, а но

2) без помощи союзов

3) по вопросам

4) с помощью союзов и, а, но и без союзов.

2. Если союз и одиночный, запятая между однородными членами

1) не ставится

2) всегда ставится

3) ставится при определенных условиях

4) то ставится, то не ставится.

3. Если союз и повторяющийся, то запятая между однородными членами

1) не ставится

2) всегда ставится

3) ставится при определенных условиях

4) то ставится, то не ставится.

4. Если два однородных члена соединены союзами а или но то запятая перед ними 

1) не ставится

2) всегда ставится

3) ставится при определенных условиях

4) то ставится, то не ставится.

5. Если однородные члены соединены без помощи союзов, то запятая

1) не ставится

2) всегда ставится

3) ставится при определенных условиях

4) то ставится, то не ставится.

Правильный ответ: 1. 4); 2. 1); 2. 2); 3. 2); 4. 2).

Задание считается частично выполненным, если дано 4 верных ответа из 5.

П

1. Однородные члены предложения соединяются ________________________________.

2. Если союз и одиночный, запятая между однородными членами _________________________, а если союз и повторяющийся, то запятая ______________.

3. Если два однородных члена соединены союзами а или но, то запятая перед ними ____________.

4. Если однородные члены соединены без помощи союзов, то запятая ______________.

Правильный ответ: 

1. с помощью союзов и, а, но и без помощи союзов; с помощью союзов и, а, но и без союзов; союзами и, а, но и без союзов; Это вписать нереально. Уберем?

2. не ставится, ставится;

3. ставится;

4. ставится.

Задание считается частично выполненным, если дано 4 верных ответа из 5.

Задание 2

Умение ставить запятые в предложениях с однородными членами.

Обратный порядок уровней. 

Н

I вариант

Расставь где это нужно запятые в схемах.

1) [— = [image: image1.jpg]


 и [image: image2.jpg]


].

2) [— [image: image3.jpg]


 а [image: image4.jpg]


].

3) [= [image: image5.jpg]


 [image: image6.jpg]


 [image: image7.jpg]


].

4) [— = и [image: image8.jpg]


 и [image: image9.jpg]


].

Правильный ответ:

1) [— = [image: image10.jpg]


 и [image: image11.jpg]


].

2) [— [image: image12.jpg]


, а [image: image13.jpg]


].

3) [= [image: image14.jpg]


, [image: image15.jpg]


, [image: image16.jpg]


].

4) [— = и [image: image17.jpg]


, и [image: image18.jpg]


].

Задание считается частично выполненным, если дано 3 верных ответа из 4.

II вариант

Задание то же, что в первом варианте.

1) [[image: image19.jpg]


 и [image: image20.jpg]


 =].

2) [и [image: image21.jpg]


 и [image: image22.jpg]


 =].

3) [— [image: image23.jpg]


 но [image: image24.jpg]


].

4) [[image: image25.jpg]


 [image: image26.jpg]


 =].

Правильный ответ:

1) [[image: image27.jpg]


 и [image: image28.jpg]


 =].

2) [и [image: image29.jpg]


, и [image: image30.jpg]


 =].

3) [— [image: image31.jpg]


, но [image: image32.jpg]


].

4) [[image: image33.jpg]


, [image: image34.jpg]


 =].

III вариант

1)  [— = и [image: image35.jpg]


 и [image: image36.jpg]


].

2) [— = [image: image37.jpg]


 и [image: image38.jpg]


].

3) [— [image: image39.jpg]


 [image: image40.jpg]


].

4) [— [image: image41.jpg]


 а [image: image42.jpg]


].

Правильный ответ: 

1) [— = и [image: image43.jpg]


, и [image: image44.jpg]


].

2) [— = [image: image45.jpg]


 и [image: image46.jpg]


].

3) [— [image: image47.jpg]


, [image: image48.jpg]


].

4) [— [image: image49.jpg]


, а [image: image50.jpg]


].

IV вариант

Задание то же, что в первом варианте.

1) [— [image: image51.jpg]


 и [image: image52.jpg]


].

2) [— [image: image53.jpg]


 [image: image54.jpg]


].

3) [и [image: image55.jpg]


 и [image: image56.jpg]


 =].

4) [— [image: image57.jpg]


 но [image: image58.jpg]


].

Правильный ответ:

1) [— [image: image59.jpg]


 и [image: image60.jpg]


].

2) [— [image: image61.jpg]


, [image: image62.jpg]


].

3) [и [image: image63.jpg]


, и [image: image64.jpg]


 =].

4) [— [image: image65.jpg]


, но [image: image66.jpg]


].

П

То же задание, что в разделе Н

I вариант

1) [[image: image67.jpg]


 [image: image68.jpg]


 и [image: image69.jpg]


 — =].

2) [— = и [image: image70.jpg]


 и [image: image71.jpg]


 и [image: image72.jpg]


].

3) [— [image: image73.jpg]


 но [image: image74.jpg]


].

4) [[image: image75.jpg]


 и [image: image76.jpg]


 и [image: image77.jpg]


 =].

Правильный ответ:

1) [[image: image78.jpg]


, [image: image79.jpg]


 и [image: image80.jpg]


 — =].

2) [— = и [image: image81.jpg]


, и [image: image82.jpg]


, и [image: image83.jpg]


].

3) [— [image: image84.jpg]


, но [image: image85.jpg]


].

4) [[image: image86.jpg]


, и [image: image87.jpg]


, и [image: image88.jpg]


 =].

II вариант

То же задание, что в разделе Н

1) [[image: image89.jpg]


 [image: image90.jpg]


 и [image: image91.jpg]


 =].

2) [— [image: image92.jpg]


 а [image: image93.jpg]


].

3) [и [image: image94.jpg]


 и [image: image95.jpg]


 и [image: image96.jpg]


 =].

4) [[image: image97.jpg]


 и [image: image98.jpg]


 —].

Правильный ответ:

1) [[image: image99.jpg]


, [image: image100.jpg]


 и [image: image101.jpg]


 =].

2) [— [image: image102.jpg]


, а [image: image103.jpg]


].

3) [и [image: image104.jpg]


, и [image: image105.jpg]


, и [image: image106.jpg]


 =].

4) [[image: image107.jpg]


 и [image: image108.jpg]


 —].

III вариант

То же задание, что в разделе Н

1) [[image: image109.jpg]


 и [image: image110.jpg]


 и [image: image111.jpg]


 — =].

2) [— [image: image112.jpg]


 но [image: image113.jpg]


].

3) [[image: image114.jpg]


 [image: image115.jpg]


 и [image: image116.jpg]


 —].

4) [— [image: image117.jpg]


 и [image: image118.jpg]


].

Правильный ответ:

1) [[image: image119.jpg]


, и [image: image120.jpg]


, и [image: image121.jpg]


 — =].

2) [— [image: image122.jpg]


, но [image: image123.jpg]


].

3) [[image: image124.jpg]


, [image: image125.jpg]


 и [image: image126.jpg]


 —].

4) [— [image: image127.jpg]


 и [image: image128.jpg]


].

IV вариант

То же задание, что в разделе Н

1) [— [image: image129.jpg]


 а [image: image130.jpg]


].

2) [[image: image131.jpg]


 и [image: image132.jpg]


 —].

3) [[image: image133.jpg]


 [image: image134.jpg]


 и [image: image135.jpg]


 =].

4) [[image: image136.jpg]


 и [image: image137.jpg]


 и [image: image138.jpg]


 — =].

Правильный ответ:

1) [— [image: image139.jpg]


, а [image: image140.jpg]


].

2) [[image: image141.jpg]


 и [image: image142.jpg]


 —].

3) [[image: image143.jpg]


, [image: image144.jpg]


 и [image: image145.jpg]


 =].

4) [[image: image146.jpg]


, и [image: image147.jpg]


, и [image: image148.jpg]


 — =].

Задание 3

Умение определять, какие члены предложения являются однородными.

Н

I вариант

Напиши, какие именно члены предложения являются однородными в следующих схемах (знаки препинания не расставлены). 

1) [— = [image: image149.jpg]


 и [image: image150.jpg]


].

2) [— [image: image151.jpg]


 а [image: image152.jpg]


].

3) [= [image: image153.jpg]


 [image: image154.jpg]


 [image: image155.jpg]


].

4) [— = и [image: image156.jpg]


 и [image: image157.jpg]


].

1), 4) — однородные ________________

2) — однородные _______________

3) — однородные _______________

Правильный ответ: 1), 4) - второстепенные (второстепенные члены, второстепенные члены предложения); 2) сказуемые; 3) подлежащие.

Задание считается частично выполненным, если дано 2 верных ответа из 3.

Справочные материалы: вспомни, как графически обозначаются однородные члены: 

[image: image158.jpg]


, [image: image159.jpg]


 — однородные подлежащие

[image: image160.jpg]


, [image: image161.jpg]


 — однородные сказуемые

[image: image162.jpg]


, [image: image163.jpg]


 — однородные второстепенные члены.

II вариант

Задание то же, что в первом варианте

1) [[image: image164.jpg]


 и [image: image165.jpg]


 =].

2) [и [image: image166.jpg]


 и [image: image167.jpg]


 =].

3) [— [image: image168.jpg]


 но [image: image169.jpg]


].

4) [[image: image170.jpg]


 [image: image171.jpg]


 — =].

1), 2) — однородные ________________

3) — однородные _______________

4) — однородные _______________

Правильный ответ: 1), 2) - подлежащие; 3) - сказуемые; 4) - второстепенные (второстепенные члены, второстепенные члены предложения).

III вариант

Задание то же, что в первом варианте

1) [— = и [image: image172.jpg]


 и [image: image173.jpg]


].

2) [— = [image: image174.jpg]


 и [image: image175.jpg]


].

3) [[image: image176.jpg]


 [image: image177.jpg]


 =].

4) [— [image: image178.jpg]


 а [image: image179.jpg]


].

1), 2) — однородные ________________

3) — однородные _______________

4) — однородные _______________

Правильный ответ: 1), 2) - второстепенные (второстепенные члены, второстепенные члены предложения); 3) - подлежащие; 4) - сказуемые.

IV вариант

Задание то же, что в первом варианте

1) [[image: image180.jpg]


 и [image: image181.jpg]


 =].

2) [— [image: image182.jpg]


 [image: image183.jpg]


].

3) [и [image: image184.jpg]


 и [image: image185.jpg]


 — =].

4) [— [image: image186.jpg]


 но [image: image187.jpg]


].

1) — однородные ________________

2), 4) — однородные _______________

3) — однородные _______________

Правильный ответ: 1) - подлежащие; 2), 4) - сказуемые; 3) - второстепенные (второстепенные члены, второстепенные члены предложения).

П

I вариант

Задание то же, что и в 3 Н

1) [[image: image188.jpg]


 [image: image189.jpg]


 и [image: image190.jpg]


 — =].

2) [— = и [image: image191.jpg]


 и [image: image192.jpg]


 и [image: image193.jpg]


].

3) [— [image: image194.jpg]


 но [image: image195.jpg]


].

4) [[image: image196.jpg]


 и [image: image197.jpg]


 и [image: image198.jpg]


 =].

1), 2) — однородные ________________

3) — однородные _______________

4) — однородные _______________

Правильный ответ: 1), 2) - второстепенные (второстепенные члены, второстепенные члены предложения); 3) - сказуемые; 4) - подлежащие.

Условия частичного выполнения задания и подсказка те же, что и в разделе Н.

Подсказка: вспомни, как графически обозначаются однородные члены: 

[image: image199.jpg]


, [image: image200.jpg]


 — однородные подлежащие

[image: image201.jpg]


, [image: image202.jpg]


 — однородные сказуемые

[image: image203.jpg]


, [image: image204.jpg]


 — однородные второстепенные члены.

II вариант

Задание то же, что и в 3 Н

1) [[image: image205.jpg]


 [image: image206.jpg]


 и [image: image207.jpg]


 =].

2) [— [image: image208.jpg]


 а [image: image209.jpg]


].

3) [и [image: image210.jpg]


 и [image: image211.jpg]


 и [image: image212.jpg]


 — =].

4) [[image: image213.jpg]


 и [image: image214.jpg]


 —].

1) — однородные ________________

2), 4) — однородные _______________

3) — однородные _______________

Правильный ответ: 1) - подлежащие; 2), 4) - сказуемые; 3) - второстепенные (второстепенные члены, второстепенные члены предложения).

III вариант

Задание то же, что и в 3 Н

1) [[image: image215.jpg]


 и [image: image216.jpg]


 и [image: image217.jpg]


 — =].

2) [— [image: image218.jpg]


 но [image: image219.jpg]


].

3) [[image: image220.jpg]


 [image: image221.jpg]


 и [image: image222.jpg]


 —].

4) [[image: image223.jpg]


 и [image: image224.jpg]


 =].

1) — однородные ________________

2), 3) — однородные _______________

4) — однородные _______________

Правильный ответ: 1) - второстепенные (второстепенные члены, второстепенные члены предложения); 2), 3) - сказуемые; 4) - подлежащие.

IV вариант

1) [— [image: image225.jpg]


 а [image: image226.jpg]


].

2) [[image: image227.jpg]


 и [image: image228.jpg]


 —].

3) [[image: image229.jpg]


 [image: image230.jpg]


 и [image: image231.jpg]


 =].

4) [[image: image232.jpg]


 и [image: image233.jpg]


 и [image: image234.jpg]


 — =].

1), 2) — однородные ________________

3) — однородные _______________

4) — однородные _______________

Правильный ответ: 1), 2) - сказуемые; 3) - подлежащие; 4) - второстепенные (второстепенные члены, второстепенные члены предложения).

Задание 4

Умение выполнять синтаксический разбор простого предложения с однородными членами. 

П

I вариант

Отметь галочкой, какой синтаксический разбор и схема соответствуют данному предложению.

Осы и шмели укрываются в сухие убежища. 

1) повеств., невосклиц., простое, нераспр., с однор. чл. [[image: image235.jpg]


 и [image: image236.jpg]


 —].

2) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image237.jpg]


 и [image: image238.jpg]


 =].

3) вопросит., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image239.jpg]


 и [image: image240.jpg]


 =].

4) повеств., невосклиц., простое, распр., [[image: image241.jpg]


 и [image: image242.jpg]


 — =].

Правильный ответ: 2).

Подсказка. Вспомни порядок синтаксического разбора простого предложения (перепечатать из учебника 3 кл. II часть с.181 - до образца записи).

II вариант

Задание то же, что в первом варианте

Из-под камней вылезают зеленые ящерки и мигают сонными глазками.

1) повеств., невосклиц., простое, нераспр., с однор. чл. [[image: image243.jpg]


 и [image: image244.jpg]


 —].

2) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image245.jpg]


 — и [image: image246.jpg]


].

3) вопросит., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image247.jpg]


 и [image: image248.jpg]


 =].

4) повеств., невосклиц., простое, распр., [[image: image249.jpg]


 — и [image: image250.jpg]


 =].

Правильный ответ: 2). 

Подсказка та же, что и в первом варианте.

III вариант

Задание то же, что в первом варианте

Встрепенулся жаворонок и запел свою серебряную песенку.

1) повеств., невосклиц., простое, нераспр., с однор. чл. [[image: image251.jpg]


 и [image: image252.jpg]


 —].

2) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image253.jpg]


 — и [image: image254.jpg]


].

3) вопросит., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image255.jpg]


 и [image: image256.jpg]


 =].

4) повеств., невосклиц., простое, распр., [[image: image257.jpg]


 — и [image: image258.jpg]


 =].

Правильный ответ: 2).

Подсказка та же, что и в первом варианте.

IV вариант

Задание то же, что в первом варианте

Медленно падал мелкий снежок и покрывал землю белым пухом.

1) повеств., невосклиц., простое, нераспр., с однор. чл. [[image: image259.jpg]


 и [image: image260.jpg]


 —].

2) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image261.jpg]


 — и [image: image262.jpg]


].

3) вопросит., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image263.jpg]


 и [image: image264.jpg]


 =].

4) повеств., невосклиц., простое, распр., [[image: image265.jpg]


 — и [image: image266.jpg]


 =].

Правильный ответ: 2).

Подсказка та же, что и в первом варианте.

Н

I вариант

Задание то же, что и в разделе П

Лучи солнца осветили зелень дуба и расплескались по земле.

1) повеств., невосклиц., простое, нераспр., с однор. чл. [= [image: image267.jpg]


 и [image: image268.jpg]


].

2) повеств., восклиц., простое, распр., с однор. чл. [— [image: image269.jpg]


 и [image: image270.jpg]


].

3) побудит., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image271.jpg]


 и [image: image272.jpg]


 =].

4) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [— [image: image273.jpg]


 и [image: image274.jpg]


].

Правильный ответ: 4).

II вариант

Задание то же, что и в разделе П

Вдруг собака рванулась с места и понеслась вперед.

1) повеств., невосклиц., простое, нераспр., с однор. чл. [= [image: image275.jpg]


 и [image: image276.jpg]


].

2) повеств., восклиц., простое, распр., с однор. чл. [— [image: image277.jpg]


 и [image: image278.jpg]


].

3) побудит., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image279.jpg]


 и [image: image280.jpg]


 =].

4) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [— [image: image281.jpg]


 и [image: image282.jpg]


].

Правильный ответ: 4).

III вариант

Задание то же, что и в разделе П

Ласточки подлетали к гнезду и кружили вокруг него.

1) повеств., невосклиц., простое, нераспр., с однор. чл. [= [image: image283.jpg]


 и [image: image284.jpg]


].

2) повеств., восклиц., простое, распр., с однор. чл. [— [image: image285.jpg]


 и [image: image286.jpg]


].

3) побудит., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image287.jpg]


 и [image: image288.jpg]


 =].

4) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [— [image: image289.jpg]


 и [image: image290.jpg]


].

Правильный ответ: 4).

IV вариант

Задание то же, что и в разделе П

Быстрая синичка села на березу и весело защебетала.

1) повеств., невосклиц., простое, нераспр., с однор. чл. [= [image: image291.jpg]


 и [image: image292.jpg]


].

2) повеств., восклиц., простое, распр., с однор. чл. [— [image: image293.jpg]


 и [image: image294.jpg]


].

3) побудит., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [[image: image295.jpg]


 и [image: image296.jpg]


 =].

4) повеств., невосклиц., простое, распр., с однор. чл. [— [image: image297.jpg]


 и [image: image298.jpg]


].

Правильный ответ: 4).

